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Lettre d’information
Septembre 2004

Au mois de février dernier, nous annoncions la création de l’Association Française de Soutien à Pro Animals (A.F.S.P.A), dont l’objet principal est d’aider l’association roumaine Pro Animals à faire face à ses charges financières, très lourdes pour une petite association qui ne reçoit ni subvention ni aide financière de la part des roumains. Pro Animals, qui gère le refuge municipal de la ville de Tirgu-Jiu, est la seule association de protection animale de la ville et des municipalités avoisinantes. Vous avez été quelques uns à faire un don pour aider les 300 chiens du refuge. Nous vous en remercions chaleureusement. La somme que nous avons pu faire parvenir à Pro Animals est modeste mais néanmoins précieuse pour contribuer à procurer nourriture et soins médicaux aux chiens. Nous espérons que grâce à vous, nous pourrons envoyer prochainement une nouvelle aide financière à Pro Animals. 
Vous trouverez dans notre sommaire ci-dessous un résumé des informations développées par Pro Animals dans sa lettre d’information de ce mois de septembre. La lettre d’information de Pro Animals est disponible dans son intégralité en version anglaise sur notre site Internet : http://www.geocities.com/assfspa/index.html
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Chasse aux chiens errants dans le village de MATASARI

Le 7 février dernier, les chiens errants de Matasari avaient été sauvagement pourchassés et fusillés par un groupe de chasseurs assisté par de nombreux villageois. Le  maire, Gaspar Gheorghe, avait lui-même sollicité l’intervention officielle du Club des chasseurs locaux pour effectuer cette tuerie. Les chiens traqués et battus par des individus armés de pelles, de pierres et de crosses, avaient été fusillés en pleines rues par les chasseurs. Pro Animals avait immédiatement condamné ce massacre, complètement illégal au regard de la loi, et lancé un appel un appel international à protestation que nous avions traduit en français et diffusé. Brigitte Bardot n’avait pas manqué de dénoncer cette sauvagerie en adressant un courrier au maire de Matasari.
Grâce à l’action de Pro Animals et aux nombreux de courriers de protestation reçus du monde entier, le directeur des Services Vétérinaires a été démis de ses fonctions. Pro Animals a par ailleurs porté plainte contre le directeur des Services Vétérinaires et contre le maire de Matasari. La procédure est actuellement en cours. Cet évènement barbare a été dénoncé dans de nombreux journaux locaux et nationaux roumains. La traduction en anglais de ces articles, ainsi que d’autres, est disponible sur le site de Pro Animals : http://www.proanimals.ro/
Maltraitances et tuerie des chiens errants à CARBUNESTI
En mars dernier, des représentants de Pro Animals étaient à Carbunesti (à 25 Km de Tirgu-Jiu). Ils ont été consternés par les violences commises envers les chiens lors des captures auxquelles ils ont assisté, et par l’état sanitaire de la fourrière où les chiens étaient confinés, visiblement laissés sans soins, sans eau ni nourriture, en attendant la mort. 
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Fourrière de Carbunesti

(Plus de photos sur notre site)

	L’association est immédiatement intervenue auprès du maire pour protester contre ce traitement inhumain et réclamer la mise en place d’un programme de stérilisation-relâche des chiens errants. Face au refus du maire, Pro Animals a diffusé un appel international à protestation. 
Là encore, les nombreux courriers de protestation envoyés aux autorités roumaines ainsi que l’action de Pro Animals ont eu un effet positif. Cette affaire a été largement traitée par les médias roumains et a fait scandale.


Après d’âpres négociations, Pro Animals a réussi à convaincre le maire de mettre en place un programme de stérilisation-relâche. Le 11 août, Pro Animals et l’association FPCC dirigée par Robert Smith ont donc signé un contrat dans ce sens avec le maire. C’est une victoire. Pro Animals s’occupe par ailleurs d’apporter médicaments et nourriture aux chiens de la fourrière. L’avenir nous dira si la municipalité respectera durablement ses engagements pour une gestion plus humaine des chiens errants. 
  
Des nouvelles du refuge et programme de parrainage
	La présidente de Pro Animals, Carmena Serbanoiu, passe le plus clair de son temps au refuge pour procurer les soins et l’attention nécessaires aux chiens. Ils sortent plusieurs heures par jour pour courir et jouer. De nombreux chiens malades ou blessés (souvent heurtés par des voitures) ont été pris en charge et soignés par Pro Animals. Par ailleurs, les abandons sont nombreux. Des chiens sont régulièrement abandonnés aux portes du refuge, dont des chiots et des femelles pleines. 
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Carmena Serbanoiu, Présidente de Pro Animals, au refuge


Malgré toutes les tentatives de Pro Animals pour convaincre le maire de Tirgu-Jiu, Florin Carciumaru, de mettre en place des solutions humaines et efficaces pour réduire le nombre de chiens errants de la ville, il refuse tout compromis. Nous décrivons sur notre site Internet les méthodes terriblement cruelles de capture et d’abattage des chiens errants de la ville. Seuls les chiens du refuge sont à l’abri de la fureur des équipes de capture.
Pro Animals a été informée par le maire de la ville que le refuge municipal serait prochainement détruit. L’association vient donc d’acquérir un terrain pour y faire construire son propre refuge. Il faut à présent trouver les fonds nécessaires pour que Pro Animals puisse mener à bien ce projet de construction. 
Parrainage 
Nous avons appris avec plaisir l’adoption de Titica, qui avait été jetée du second étage d’un immeuble par un voisin dérangé par ses aboiements, et avait eu les deux pattes avant brisées. Elle est à présent heureuse dans sa nouvelle famille. Les autres chiens parrainés se portent bien, et espèrent que leurs parrains respectifs continueront de les aider !
	Nous avons récemment ajouté de nouveaux chiens dans la rubrique « Parrainage» de notre site, dont Aimée (en photo), femelle de 4 ans, abandonnée dans un champ, attachée par un épais fil de fer fixé à un pavé en béton. Elle a trouvé l’énergie de se traîner avec ce poids jusqu’à ce que Pro Animals la trouve, blessée à la patte arrière gauche, qui a malheureusement dû être amputée. D’autres chiens sont présentés sur le site de Pro Animals dans la rubrique ‘Sponsoring’. Nous les ajouterons prochainement sur notre site.
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Vous trouverez également sur notre site le témoignage (traduit en français) de personnes qui ont visité le refuge de Pro Animals, dont celui de Patrick Sacco et Sandrine Pinheiro de l’association « Respectons ». Les témoignages en anglais peuvent être consultés sur le site de Pro Animals.
Pro Animals signale également dans sa lettre d’information le vote récent par le parlement roumain d’une nouvelle loi pour la protection des animaux de compagnie. Cette loi, qui ne concerne pas les animaux errants mais uniquement les animaux qui ont un propriétaire, est jugée incomplète et insatisfaisante par Pro Animals qui déplore notamment la légèreté des amendes en cas de mauvais traitements ou d’acte de cruauté. Les chiens errants, eux, sont soumis à une autre loi autorisant leur capture et leur euthanasie sous certaines conditions. Malheureusement, les faits démontrent que la loi est largement ignorée…
Merci à tous ceux qui pourront faire un geste financier pour aider Pro Animals à poursuivre son action.
Animalement !
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